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みんなで川を見てみよう！
　　　　　　　　　年生　

　　　　　月　　　　　　日

：

●川のまわりはどんなところかな？

●土手（どて）はどうなっているかな？

　草や木がたくさんはえた自然のおおい土手（どて）

　石などをつみ重ね、すきまから草が出ている

　コンクリートばかりで草や木がはえていない

　川原（かわら）や、川の中で水面に出て島のようになっているところがある

●川はどうなっているかな？

　川原（かわら）はあるけど、川の中で水面に出て島のようになっているところはない

　コンクリートなどで作られた道にそって水が流れているだけで川原や
　島のようになっている ところはない

　2つか3つの植物しかない　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　植物がほとんどない

●魚はいるかな？　（もし名まえがわかったら書いてね！）

　魚はいない

●鳥はいるかな？　（もし名まえがわかったら書いてね！）

　いろいろな鳥が見える　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　川のまわりは草や木や田んぼがおおくて、家やたてものはほとんどない

　川のまわりは草や木や田んぼもあるけど、家やたてものもある

　川のまわりは家やたてものがおおくて、草や木はあまりない

●水ぎわの植物　（もし名まえがわかったら書いてね！）

　いろいろな植物がある　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　魚がたくさんいる　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　魚がすこしいる　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　2羽か3羽しか鳥はいない、見えないけど鳥のこえはきこえる　（　　　　　　　　　　　　）

　鳥はいない

チーバくん 
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　水に近づきたくない、または、ほとんど利用されていないようだ

●どんな音がきこえるかな？

　水のせせらぎの音

　気になる音はない

●ごみはあるかな？

　ごみがない

　すこし、ごみがある

　車やバイク、工事などの音が気になる

　水や青草のいいかおり

●川のそばのにおいはどうかな？

　ごみだらけ、または大きなごみがすてられている

●川はにごっているかな？

　にごりがなく川の底がみえる

●川はどのようにつかわれているかな？

　泳げる、水遊びができる、または、している人が見える

　つり、さんぽ、サイクリングならできる、または、している人が見える

　ほとんどにおいはない

　いやなにおい、くさいにおいがする

　茶色、うすい黄色、緑の色がある

　灰色から黒色の色がある

　にごりはあるけれど川の底のようすがわかる

　にごっていて川の底のようすがわからない

●川の色はどうかな？

　すきとおっていて川の色は気にならない


